

En primera plana, línea.	0'50 p's:tas
En segunda id. id.	0'40 »
En tercera id. id.	0'30 »
En cuarta id. id.	0'25 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.	

No se devuelven los originales

# LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Almería, un mes.	1'00 pesetas
Provincia; trimestre.	5'00 »

25 ejemplares 75 centimos

Toda la correspondencia al Administrador.

Año III.

Teléfono núm. 93  
Horas de oficina de 9 á 19.

Almería, Sábado 25 de Octubre de 1913.

Oficinas y Talleres  
Navarro Rodríguez, núm. 13

Núm. 773.

Para la historia

## Los reformistas

El antiguo lerrouxista y senador republicano don Emilio Junoy explica las razones de su evolución monárquica en el siguiente artículo.

«Nosotros, al ir al banquete, con paso lento, fatigados por el peso de los años y por los desencuentros, asistiremos á la fiesta de riguroso luto, doloridos por el fracaso de toda una vida, tristes ante el eclipse inesperado del ideal que llegamos á tocar con las manos.

No vamos á banquetear. No hemos de buscar en las burbujas del dorado espumante la inspiración senil de nuevas ambiciones.

Ni penitentes ni audaces. Silenciosos, cuasi solitarios, sin per' en un minuto de vista al venerable Azcárate, por quien hablarán el «Honor» y el «Deber» nos dirigiremos algunas sencillas preguntas, nos someteremos serenos al postrer examen de conciencia de nuestra vida pública.

¿Hay derecho por una palabra á mantener eternamente perturbadas la paz de un país?

¿Hay derecho á condenar á un e térril y eterno periodo constituyente una nación, cohibiendo su desarrollo, imposibilitando su progreso, labrando su decadencia?

¿Hay derecho á sustraer á las funciones del Es ado las tres cuart s partes de cada generación, malogrando una juventud tras otra, «partiendo de la administración y del gobierno lo más sano y lo más fuerte?»

¿Hay derecho á dividir perpetuamente en castas á los ciudadanos, sin legalidad común, la rebeldía por bandera, la violencia por norma, sin campo de acción, sin horizontes para la intelectualidad nacional, sin puerto de refugio?

¿Hay derecho á sacrificar las reformas posibles y graduadas, los fragmentos de ideal, las realizaciones urgentes, los avances escalonados, la sabia, la patriótica política de los resultados, el fruto del árbol de la democracia, en una palabra, únicamente por la razón de que las hojas, faltas de abono y de cultivo, no ostentan la tonalidad que no es grata?

Con Castelar un día dijimos que preferíamos la peor, la más incivil, la más anárquica de las repúblicas á la mejor y á la más fraternal de la monarquías.

Pero estamos muy lejos de la época en que estos juicios absolutos se cantaron. Y ante monarquías como la italiana y la inglesa, ante la desaparición sincera y definitiva de los obstáculos, tradicionales, ante las dos perspectivas en una demagogia roja salvajista y de una negra reacción dos veces salvajista, es cosa de pensar si el «Deber» y el «Honor» ordenan huir de los dilemas violentos y abrazarse resignados, en espera de mas trascendentales tiempos, á una política que del seno de la paz haga surgir el progreso me ódico, ordenado y fecundo de una democracia sin calenturas ni estridencias.

«A hacer este examen de conciencia vamos á Madrid, y nuestra conciencia, con acierto ó equivocada, dirá.—«Emilio Junoy.»

### Carta de Galdós

En el banquete reformista leyose la carta del eminente Galdós que á continuación reproducimos, hela aquí:

«Amigos y correligionarios: El éxito de esta reunión, de este acto solemnisimo y grandioso, supera ciertamente las presunciones más optimistas,

tanto por el número, que parece increíble, como por la calidad y representación social de los aquí congregados. Bien venidos seáis, hombres de viril entereza, más apasionados de un ideal tangible que de las formas para realizarlo, más atentos al fin supremo que á los medios transitorios y accidentales; llegáis en el momento crítico, en el momento histórico, cuando la fatallidad de los hechos impone en la planicie y en las cumbres la implantación inmediata de los principios democráticos, remedio heroico para esta patria desmembrada y paralizante.

El que os dirige esta salutación efusiva, ignora si está próximo ó lejano el día en que sean realidad las patrióticas esperanzas que os han movido á reunirnos aquí; pero sí sabe que movimientos de esta naturaleza no se inician sin grande abnegación y sacrificios, ni se efectúan sin ardiente entusiasmo. Creo interpretar el estado de vuestras almas señalando en ellas dos sentimientos: sacrificio de una parte; de otra, valentía y calurosa fé para llegar á un fin positivo, por el único sendero que encontramos franqueable en la enmarañada selva de la política española.

Por mi parte, en conciencia debo deciros que pienso seguir hoy y mañana consagrado por entero á mi labor literaria, y que desde estas más estísimas posiciones contemplaré con simpatía ferviente la honrada evolución iniciada por el gran tribuno, alma y verbo del reformismo, y ayudaré con todas mis fuerzas á la brava conquista de la realidad democrática, efectuando una colaboración puramente ideal, sin acompañaros en la gestión directa de los asuntos públicos.

Venis dispuestos á crear ciudadanía; pues en mí tendréis un ciudadano pacífico y callado; pero muy puntual en el cumplimiento de sus deberes. Venis á encarnar la democracia en las costumbres y en las leyes de nuestro país; pues no necesito deciros que será el mas diligente en este generoso empeño quien en cuarenta años de labor constante ha tratado de enaltecer y divulgar, entre pequeños y grandes, los fueros de la Conciencia y los Derechos del Hombre.

Unámonos todos en la legión combatiente, así los que traéis fuerzas poderosas, disciplinadas, pujantes, como los que las ofrecemos en reducidas proporciones, y ayudemos al caudillo de a tísima inteligencia y esforzado corazón que se lanza á esta magna empresa, levantando el alma española con las vibraciones de un patriotismo ardoroso y de su arrebataadora elocuencia.—B. Pérez Galdós.  
23 Octubre 1913.»

## ¡Valiente hombre!

En la madrugada de ayer, se sintió guapo el diestro Luis Murcia, hasta el punto de cometer un desatino, más propio de un loco que de un torero.

Adorador furibundo de Baco, visitó durante la noche los más célebres templos, quien sabe si para rezar las últimas oraciones antes de retirarse del toreo; pero á tal punto llegó á empujar el codo, que perdiendo el equilibrio mental, se aferró en meter la cabeza por la puerta de la casa número 24 de la calle de Marín, donde había acudido al olor del mosto.

La dueña de la vivienda, que es una chica rubia vendedora de amor, llamada Amelia Martínez Romero, pretendió disuadir al maleta para que depusiera su actitud agresiva, pero terco que terco Luisito se siente guapo de nuevo y allí fué Troya: el pistolón que llevaba sale á relucir y

dispara con el un tiro á Amelia, que por fortuna no le hiere.

Seguidamente Luis le da sebo á los pies, y hasta la hora de escribir estas líneas no ha sido habido.

Tal vez se haya tragado la tierra al arrepentido torero.

## Niño atropellado

En el Hospital provincial ingresó ayer tarde herido de cuidado el niño de 12 años Juan Lopez Joya.

El pequeño, que habita en los Molinos de Viento se dirigia ayer á nuestra ciudad para efectuar algunas compras y al transitar por la calle de Granada fué alcanzado por la bicicleta que montaba José Martínez Arévalo arrojándole al suelo y produciéndole una herida de siete centímetros en la región frontal.

Al ver ensangrentada á la infeliz criatura, algunas personas que transitaban, lo trasladaron á la casa de Socorro municipal donde fué debidamente asistido.

El ciclista fué detenido anoche por la policia.

## Neurología

Anoche dejó de existir en nuestra ciudad el Sargento de Carabineros retirado y actualmente acreditado industrial, nuestro estimado amigo don Antonio Cobos Molina, persona que gozaba de grandes simpatías por su amable y cariñoso trato.

El sepelio se verificará esta tarde á las cuatro, desde la calle de Flores al Cementerio de San José.

Descanse en paz y reciba su apreciable familia la expresión de nuestro sentimiento.

## Estafeta Taurina

Datos biográficos de Machaquito

Nació Rafael González (Machaquito) en Córdoba, el día 2 de Enero de 1880.

En el Matadero de aquella ciudad donde trabajaba de pequeño, se aficionó á los toros.

En Palma del Río, yendo agregado á la cuadrilla de Antonio Hera, mató el primer bicho, cedido por el matador á ruegos del chiquillo.

Era tan menudo, que no podía con la espada y tuvo que llevarse la matador mientras muleteaba.

Mató al toro de una estocada en todo lo alto, apretándose tanto, que el pitón derecho del adversario le destrozó la taleguilla.

El 23 de Mayo de 1897 toreó en Granada con Rafael Molina, el hijo de Juan y mataron reses de don Rafael Rodríguez (de Córdoba).

Después anduvo con Revertito y Gallito y en 1898 el Bebe Chico formó con los dos Rafaeles la cuadrilla de niños cordobeses, que debutó el 10 de Abril de aquel año.

El día 8 de Septiembre de 1898 aparecieron en Madrid Lagartijo y Machaquito, precedidos de gran fama, que confirmaron en esta plaza.

Las cogidas de peores consecuencias que tuvo fueron:

En ella tomaron la alternativa el 16 de Septiembre de 1900, decidiendo el lugar

El 30 de Abril de 1899 en Bilbao un toro de Biencinto le causó dos heridas en el muslo izquierdo.

El 23 de Julio del mismo año, en Málaga, uno de Ada'id le dió una profunda cornada en la misma pierna.

El 5 de Octubre, ya matador de toros, en Zafra le cogió un toro de Moreno Santamaria, y le metio nueve centímetros de cuerno en la mitad del muslo derecho.

Un toro de Pahlá, en Madrid, el 19 de Octubre de 1902 le causó una herida en la región precordial, una en el mentón y otra en una mano.

En Málaga, el 11 de Junio de 1903 en buró de Arriba le causó un fuerte varetazo en el pecho y un puntazo en la ingle derecha.

El 24 de Septiembre de 1903, en Hellin, un toro de don Félix Gómez le obsequió con un formidable varetazo.

En Madrid, un toro de Palha, el 6 de Mayo de 1904 le infirió un puntazo de tres centímetros en el antebrazo izquierdo.

El mismo año en Lisboa el día 20 de Octubre le cogió una res, causándole varias contusiones.

Un mes estuvo sin torear por la herida que le causó en la mano izquierda un toro de Miura el día 23 de Abril de 1905 en Murcia.

De Miura era tambien el toro «Pifiñero» que el 10 de Junio de 1907 en Algeciras le causó una herida en el cuello, otra en un pié y varios varetazos bien repartidos por el cuerpo.

Una de las más graves cogidas la sufrió en Tomelloso el día 17 de Septiembre de 1905. Un toro de don Romualdo Jiménez le dió un puntazo en el borde del recto y otro en la región derecha.

El 18 de Mayo de 1908, un toro del marqués de los Castellanos en Baeza le clavó un pitón en la región glútea izquierda.

Otra cogida grave sufrió en Madrid el 24 de Octubre del año últimamente citado. Un buey de Benjumea le causó una herida de doce centímetros en el muslo izquierdo.

Tambien fué grave la herida que en Palma de Mallorca le produjo un toro del marqués de Sallillo el día 4 de Julio de 1909; fué en el muslo izquierdo.

Y en Madrid, el 6 de Octubre de 1911, al hacer una monería despues de rematar un quite en el toro «Pandero» de Gamero fué volteado y lanzado contra el suelo con tan mala fortuna que sufrió una intensa distensión de las vértebras cervinales, tan grave que peligró la vida del valiente matador.

## Campaña frutera

Anoche zarzó de nuestro puerto el vapor «Valsalice» conduciendo á bordo 9.556 barriles de uva y dos medtos, con destino al mercado de New-York.

Información de la casa Mahiques, Domenech etc. C. de Liverpool.

20.662 barriles de Almería por el Beeswing y una parte solamente del «Vinifreda», haciéndose ventas de 71 á 221 por barril según muestra con tipos más generales, oscilando entre 8 y 10 para los lotes más corrientes; entre 12 y 15 para buenas partidas y entre 16 y 20 para la uva más selecta.

A pesar de verse la plaza muy surtida de este artículo y estar en visperas de nuevos arribos importantes no decae la demanda á los precios vigentes, encontrando siempre la fruta superior fácil salida á los mejores tipos.

12.893 barriles de Almería consistiendo en el resto del «Vinifreda», una pequeña parte del cargamento del «Serra» y algunos barriles atrasados. Continúa siendo activa la demanda á los precios que á continuación cotizamos, los cuales tal vez no han podido sostenerse en toda la línea pero es poca, casi imperceptible, la variación que se nota de 6 á 19 por barril según muestra, con tipos más generales oscilando entre 8 y 10 para las muestras más corrientes; entre 10 6 á 13 para mejores lotes y de ahí para arriba para las partidas más selectas.

## Los exploradores

El domingo 26 del actual se servirán concurrir todos los grupos que componen la tropa de Almería para su expedición ordinaria; á las 2 en punto de tarde, al local denominado «Tennis Club» (Calle de la Estación).

Circular importante

## Contra la viruela

El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular á las autoridades que tienen des ten idos los servicios de vacunación.

En la circular se recuerdan las disposiciones dictadas al objeto, y se dan otras nuevas para exigir responsabilidades á los alcaldes, inspectores y subdelegados que no se preocupan de las estadísticas de vacunación y revacunación, o viéndolo importante relación que éstos citados tienen con la salud de los pueblos.

En el documento se contienen párrafos como éstos.

Como de las 49 provincias solamente han enviado datos el año último Baleares, Barcelona, Burgos, Castellón, Lérida, Logroño, Málaga, Tarragona y Teruel, los han remitido incompletos las de Alaba, Albacete, Cádiz, Guadaleja, Huelva, y Valencia, y han dejado de cumplir las disposiciones citadas las 30 restantes.

«No obstante el interés demostrado por conseguir implantar este servicio, ninguna de las disposiciones dictadas se cumplen en la mayor parte de las provincias, y aunque es verdad que entre todos los servicios de estadística sanitaria fué siempre considerado por todos los Gobiernos como preferente el de vacunación y revacunación, por el beneficio que proporciona el conocimiento de los datos para poder apreciar los resultados de tan excelente medio profiláctico, no se atienden así muchos de los funcionarios que tienen la obligación de hacer cumplir las disposiciones relativas á los servicios sanitarios, cuando con tan punible incuria tienen desatendido el de estadístico.»

## Notas de Sociedad

El médico de esta capital, don Enrique Paniagua Andrés, ha marchado á sus posesiones de Terque en cuyo pintoresco pueblo pasará varios días.

El catedrático secretario del Instituto General y Técnico don Julio Bascarán se ausentó de nuestra ciudad en el tren correo de ayer.

El farmacéutico don José Gallurt Vivas ha regresado del pintoresco pueblo de Gádor.

El rico propietario de Terque don Ubaldo Yebra ha marchado á aquel pueblo en unión de sus encantadoras hijas.

El rico propietario de esta localidad don Emilio Orozco Campos, marchó en el tren correo de ayer con dirección á Alhaba.

Se encuentra muy aliviada de su dolencia la señora doña Ana Canals, viuda de Martínez Carrillo.

Han regresado de la zona minera de Beires despues de visitar aquellas minas don Francisco Clemente y Baeza y los ricos financieros bilbaínos don José Miguel Goiré y don Julio Benito del Valle.

De Gérgal ha regresado despues de visitar también aquella zona minera el inteligente minero bilbaíno don José Rivera.

El exsenador del Reino don Agustín de Burgos y su apreciable señora han regresado de Fiñana.

Ha experimentado gran mejoría en su padecimiento, la esposa del médico de la beneficencia municipal, don José Cordero Soroa.

El aventajado estudiante de Correos, don Guzmán Valdivieso ha salido para Madrid.

Se encuentra en cama la bella señorita Lola Clares, á la que deseamos rápida mejoría.

El diputado provincial don Juan Buecos Castillo ha regresado de Fiñana.

Han regresado de Madrid acompañado de su hijo Ramón, que acaba de aprobar el penúltimo ejercicio para el ingreso en

## Vapores directos para Copenhague

El nuevo y rápido vapor

### «ITALIA»

Llegará á este puerto el 29 del corriente y tomará barriles para el mercado de Copenhague.



Como estos vapores son Correos y solo permanecen en el puerto 12 horas, se ruega á los señores cargadores tengan la carga preparada la carga á la llegada del vapor.

N/S Kobenhavn Frugtaktioner.—Copenhague

Los precios obtenidos por los barriles remitidos por el vapor «NICOLAI II» han sido de 10 á 18 M. término medio 13,50.

La demanda se ha mantenido firme durante toda la venta y muy animada, y presentándose las perspectivas excelentes para la uva de Almería en este mercado, recomendamos á nuestros amigos hacernos remesas.

# Servicio telegrafico y telefónico

## De política

### Consejo de ministros

Bajo la presidencia del conde de Romanones se ha celebrado hoy Consejo de Ministros.

Se ha dado lectura á varios proyectos que se presentarán á las Cortes.

Tratose del voto de confianza que mañana apoyará en el Senado el doctor Pulido.

Acordóse el indulto de un reo condenado á muerte por el fuero de guerra.

El ministro de la guerra General Luque, dió cuenta de la sentencia recaída en la causa del ex capitán Sánchez, en virtud de la cual, se condena á muerte al autor del asesinato de Jalón y á reclusión perpetua á María Luisa.

Acordóse una amnistía con los fabricantes de sacarina, condenados por ejercer esta industria clandestina.

El ministro de Hacienda señor Suarez Inclán un proyecto de difusión de los impuestos.

### El Gobierno satisfecho

Los ministros mostráronse satisfechísimos de la adhesión de los Senadores y Diputados de la mayoría, por haberse presentado todos en Madrid, con motivo de la próxima apertura de las Cortes.

### La situación

La situación sigue confusa, no sabiéndose por que opinión optar.

Se hacen combinaciones, y se formulan soluciones para todos los gustos.

Espéranse con ansiedad los acontecimientos que se desarrollaron el sábado.

### No apoyarian á Dato

Varios caracterizados políticos amigos de don Antonio Maura, han manifestado, que de ninguna manera apoyaría el jefe de los conservadores, un gobierno presidido por don Eduardo Dato.

Las declaraciones de los amigos de Maura, han causado sensación entre los mismos conservadores.

### El general Weyler

Esta noche es esperado en Madrid el capitán general de Cataluña don Valeriano Weyler.

No faltan políticos que digan que el general será encargado de formar Gobierno.

### El decreto de disolución

Hablase con insistencia de que le será concedido al conde de Romanones el Decreto de disolución de las Cortes.

No obstante estas manifestaciones, nada se sabe con exactitud.

### Montero Rios

Ha aplazado su anunciado viaje á Madrid, el señor Montero Rios.

La demora del viaje obedece á que don Eugenio se halla acatarrado.

### En contra de Maura

El jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, ha pasado una circular á los comités, encargándoles protesten sin limites, en el caso de que volviese Maura al poder.

Insiste en dicha circular, que se llegue hasta las extremas medidas, arrojando las consecuencias consiguientes.

### Reunión de disidentes

En el domicilio del señor Garcia Prieto, se han reunido los ex ministros disidentes, para cambiar impresiones sobre los acontecimientos políticos de actualidad.

### Las Mancomunidades

Participan de Barcelona que ha comenzado la asamblea convocada para tratar de las mancomunidades.

Ha asistido una numerosa concurrencia.

Se han pronunciado varios discursos declarándose que no afectan á la unidad nacional.

Apruebanse las conclusiones presentadas, dirigiendole un telegrama al Rey, pidiendo apruebase la referida ley, pues sinó se perderá la fe en el Parlamento.

Después celebróse un banquete al que asistieron doscientos comensales.

Se pronunciaron entusiastas brindis.

Reanudada la sesión presentose una manifestación con banderas y estandartes.

En dicha manifestación iban muchos estudiantes.

Desde el balcon leyóse las conclusiones votadas, siendo recibida la lectura con estruendosos aplausos y vivas.

La asamblea recibió un mensaje del Ayuntamiento.

Varios grupos de estudiantes apedrearon la Escuela de comercio, por haberse negado á dar la bandera para la manifestación.

### Por las mancomunidades

Comunican de Barcelona que al atardecer llegó la manifestación frente al Ayuntamiento.

Varios grupos radicales vitorearon á España y á la República.

Calculase en 50.000 las personas que han asistido á la manifestación.

### Decretos de guerra

Después de terminar el Consejo, el ministro de la Guerra general Luque, marchó á Palacio para presentar á la firma del Rey los decretos siguientes:

Uno sobre el indulto del reo de Epila.

Otro fijando el ejército permanente para el año de 1914, en ciento treinta y dos mil hombres.

### Montero Rios y Romanones

El ministro de la gobernación don Santiago Alba, ha manifestado que don Eugenio y el conde de Romanones, se hallan en constante comunicación; siendo las relaciones de ambos personajes sumamente gratísimas.

Manifestaciones de Garcia Prieto  
La situación política

El exministro señor Garcia Prieto ha hecho hoy algunas manifestaciones acerca de la cuestión política.

Desmintió en absoluto que ninguno de sus amigos haya podido decir que él podría gobernar con la actual mayoría, disponiendo de la «Gaceta».

El señor Garcia Prieto calificó el aserto de agravio á los liberales.

Añadió está convencido de que no es necesario disolver el Parlamento, pudiendo él utilizarlo en caso de que se le llamara á los Consejos de la Corona pues confía en la bondad de su programa y en el patriotismo y amor á las ideas liberales de la actual mayoría.

Indicó que si creyese que la vida de las actuales Cortes habia finalizado, haria poco honor á los individuos de la mayoría.

### Varias noticias

#### Inauguración de un oratorio

Dicen de Sevilla que en la casa de los famosos toreros Gallos, se ha inaugurado el oratorio ofrecido por la madre de estos con motivo de haber salido á peso Joselito, de la cogida que tuvo en San Sebastián, por haber tropezado el pitón en una medalla de la virgen.

Ha asistido una numerosa concurrencia.

Después se celebró una gira, matando tres toros los hermanos «Gallito».

#### La fiesta resultó animadísima.

### La huelga del Ferrol

Participan del Ferrol que se ha agravado la huelga que sostienen los marineros de aquél arsenal.

Varios esquirols han sido mal tratados, teniendo que intervenir la policía.

Los huelguistas pretenden les secunden los cargadores del muelle.

### Desbordamiento de un río

Participan de Valladolid que se ha desbordado el río Pisuegra, temiéndose sucedan desgracias.

Se han adoptado toda clase de precauciones.

### Vapor embarrancado

Telegrafian de Genil que en el bajo de aceitero ha embarrancado un vapor japonés.

La tripulación logró salvarse.

### La huelga de Riotinto

Telegrafian de Huelva que la huelga de Riotinto continua estacionada.

La compañía muéstrase intransigente.

Los obreros continúan la huelga en forma certerísima.

De seguir la situación, temese sucedan conflictos.

### La escuadrilla de aeroplanos

Comunican de Algeciras que ha llegado á aquella población la escuadrilla de aeroplanos.

El coronel Vives y el capitán Kindelan fueron recibidos por las autoridades.

Esperando á Bombita. Una gira campestre

Informan de Sevilla que se espera la llegada del extorero Bombita.

Sus amigos y admiradores le preparan un cariñoso y entusiasta recibimiento.

Se celebrará una gira campestre á la que asistirán Ricardo Torres, su familia y sus íntimos.

### Ladrones aprovechados

Telegrafian de Avila que en el domicilio del catedrático don Guillermo Hernández entró una partida de ladrones.

Estos se llevaron todo lo que allí vieron de algún valor, incluso muebles grandes.

### Accidente marítimo

Dicen de Algeciras que á causa del temporal naufragó el pailebot «Joven Emilio».

Después de grandes esfuerzos, pudo salvarse la tripulación.

El excapitan Sanchez y Maria Luisa

Como en los telegramas referentes al Consejo de Ministros he anticipado, el Consejo Supremo, conforme con la petición fiscal ha condenado á muerte al excapitan Sanchez y á reclusión perpetua á su hija Maria Luisa.

El excapitan será fusilado en plazo breve.

La noticia ha impresionado apesar de suponerse lo que sucedería.

### Tropas á Riotinto

Informa de Sevilla que han marchado á Riotinto dos compañías con motivo del conflicto obrero.

### Bandera destrozada

Segun telegrafian de Bilbao, el alcalde de Villaro dice que ha sido arrebatada y destrozada la bandera del Club Bizcarrata, ignorándose quienes sean los autores del hecho.

### Barco perdido

Participan de Cartagena que se ignora el paradero de la barquilla «Dos Hermanas», que salió á pescar.

Creese que ha naufragado.

Bombita de viaje. Donativo á la Virgen

Telegramas recibidos de Zaragoza dicen que el ex libestro Ricardo Torres estuvo en la iglesia del Pilar.

Adoró á la Virgen largo rato

y después admiró el joyero haciendo un espléndido donativo en metálico.

En el expreso de hoy ha regresado Bombita á Madrid desde donde saldrá para Sevilla.

### Tropas expedicionarias

Informan de Algeciras que ha llegado un tren militar conduciendo al primer batallón del regimiento de Aragón.

### Entierro de las víctimas

Dicen de Cartagena que se ha verificado hoy el entierro de las víctimas del naufragio de ayer.

### Agresiones de un carabnero

Telegrafian de San Lúcar que un carabnero que se hallaba en completo estado de embriaguez, agredió á varios paisanos, hiriendo gravemente á tres.

Se le instruye la correpondiente sumaria.

### De arribada forzosa

Comunican de Santa Cruz de Tenerife que fundeó en aquel puerto de arribada forzosa á causa del temporal, el vapor «Benlliurd»

### El infante don Alfonso

Esta noche marchará á Marruecos el infante don Alfonso que va con la escuadrilla de aeroplanos.

Naufragio de un laud. Tripulantes desaparecidos

Telegramas recibidos de Cartagena participan que el laud «San Antonio», tripulado por tres hombres salió ayer para pescar bonitos.

Cerca de Portus el barco naufragó á consecuencia del fuerte temporal.

Pudo salvarse un muchacho de catorce años llamado Manuel Toledo, que iba á bordo.

Los restantes tripulantes han perecido.

De Marruecos

Efectos del temporal.—Envío de camiones

Comunican de Melilla que á causa del fuerte temporal, desapareció la techumbre de una enfermería.

Quedaron los enfermos á la intemperie, siendo preciso trasladarlos rápidamente á tiendas de campaña.

Han quedado destruidas 141 tiendas.

El general Jordana ha ordenado que los camiones automóviles marchen inmediatamente con el personal necesario para reparar las averías.

Una columna francesa.—Un reconocimiento.—Indígena herido

Segun dicen de Melilla, se ha presentado en la otra orilla del río Muluya una columna francesa, dependiente de la división general Alix.

Noticias de los indígenas dicen, que los franceses acamparon sin pasar el río.

Segun parece, quieren realizar un reconocimiento en su zona de influencia.

En las canteras que abastecen en puerto de Melilla, resultó herido gravemente un indígena.

Regreso de cabileños. La jarka rebelde. Hogueras

Segun comunican de Alhucemas, se sabe que han llegado á Bujburriaguel numerosos rifeños que marcharon para engrosar la jarka rebelde.

Todos ellos vuelven disgustadísimos, diciendo que les engañaron.

Dicen que tuvieron muchas bajas al atacar el Kert, sufriendo un durísimo castigo.

En la cabila de Bocoya se han visto varias hogueras.

## La columna Arraiz. La estación aerostática

Despachos recibidos de Ceuta dicen que la columna del general Arraiz realizó un paseo militar.

Recorrieron las tropas algunos kilómetros, ocupando una posición estratégica.

Regresaron á la plaza sin ser hostilizadas.

En el vapor correo llegó á Ceuta parte de la sección de aerostación.

También llegaron 118 individuos de tropas y 85 guardias civiles.

### En tierra de un capitán

Comunican de Tetuán, que se ha verificado el entierro del capitán del regimiento del Rey don Isidro Torres.

Asistieron al acto, el general Marina y todos los generales francos de servicio.

Las moras alegres. Fortines terminados

Informan de Tetuán que el bajá ha publicado un bando reglamentario de las moras alegres.

En el Rincón del Medik han quedado terminados los fortines construídos cerca de Tetuán y á orillas del río.

La guarnición de cada fortín está formada por un cabo y diez soldados.

## Extranjero

### Un naufragio

Telegrafian de Londres diciendo que el vapor «Wesantastu» de nacionalidad sueca ha naufragado resultando treinta y cinco ahogados.

### De Portugal

Comunican de Lisboa que reina en aquella tranquilidad completa.

Han sido detenidos el general Costa, un Comandante y muchos militares y paisanos.

También ha sido detenido el Coronel Lacerda, jefe del movimiento revolucionario de Oporto.

Treinta y tres policías sublevados han sido igualmente detenidos.

Cablegrafian de Méjico que se ha ordenado por el Gobierno, la detención del General Felise Diaz.

Este se ha refugiado en el consulado Yanki de Veracruz.

El exrey don Manuel y su esposa

Informan de Munich que el exrey de Portugal y su esposa, se encuentra ya restablecida, marcharon á Sigmaringen.

### Revolución terminada

Comunican de Santo Domingo que los rebeldes acataron la paz propuesta por el gobierno.

El movimiento revolucionario ha terminado.

Los asuntos de Méjico.—Los extranjeros de Torreón

Despachos recibidos de Méjico participan que el ministro de Negocios extranjeros ha comunicado al ministro de España que el gobierno nada puede hacer para garantizar la vida de los españoles residentes en Torreón.

El representante de los Estados Unidos ha pedido al gobierno mejicano que á todo trance consiga la libertad de los europeos encerrados en dicha población.

El cónsul norteamericano en Torreón ha pedido al general rebelde Villa, que guarde consideración á los extranjeros.

### Obra principesa fracasada

Telegramas recibidos de Roma dicen que el estreno de la ópera «Princesa excéntrica» ha resultado un completo fracaso.

Son autores de la obra la princesa Luisa de Sajonia y su exmarido el pianista Torelli.

El acto tercero no se pudo oír por las protestas del público.



el cuerpo de correos, el administrador de esta capital, señor Jimeno.

Ha marchado á Sevilla, el aventajado estudiante de Medicina, don Joaquín Américo Molina.

Anoche contrajeron los lazos del matrimonio la bella señorita Rafaela Magaña Amate y Francisco Díaz Magaña, de ambos el nuevo matrimonio muchas felicidades.

Ha regresado de Madrid nuestro particular amigo, don Francisco Manzano Castro.

## Apuros del periodista

Hay gran semejanza entre los apuros que pasan los cocineros y los periodistas. ¿De qué hago el artículo de hoy? ¿Cuál será mañana el plato del día?

Como se han tratado todos los temas y se han condimentado todos los manjares, el artículo y el plato parecen problemas insolubles.

Pero las horas avanzan, el tiempo apremia y al día siguientes se encuentran lectores y comensales con sus raciones respectivas.

Nadie puede imaginarse lo que han torturado sus magines los confeccionadores.

En las redacciones se celebra diariamente consejo para buscar el asunto, siendo frecuente tan grande el aprieto, que á todo visitante se le dispara la misma pregunta:

—¿De qué hacemos el artículo?  
Y no es para menor,  
Si se trata de la Cárcel, el lector puede pedir que el articulista vaya á la misma.

Si del estado de las calles, dicen que el tema es más viejo que Sansón.

Si de la carestía de las carnes, el público le tiembla las suyas. ¿Lo ha leído tantas veces...!

Si del problema azucarero, afirman los lectores que con azúcar está peor.

Si de la emigración, «emigran» hasta los suscriptores.

Se habrán escrito ya en Almería centenares de artículos sobre los abusos del Matadero, la subida de los alimentos, el abandono de los Mercados, la falta de locales para escuelas y las aguas potables?

Los periodistas se defienden, haciendo una alegación de gran fuerza.

Mientras las causas permanecen—afirman—subsisten los efectos. Mientras el abandono y la deficiencia de la administración pública continúan, siguen los artículos sobre los mismos temas.

Desde luego, el periodista acecha siempre el asunto de actualidad, que llueve. Artículo sobre la sociedad de las cosas.

Que no llueve. Artículo sobre la sequía.

Que arde una casa. Artículo titulado: «El servicio de incendios».

Que se comete un crimen. Artículo sobre «El matonismo».

Después de luego, la primera obligación del articulista es hurtarse á la amenaza del Código Decir las cosas de modo que todos las entiendan y no haya procesamiento posible.

Mucho cuidado, pues, en hablar mal de los jueces ni de la benemérita.

Tampoco de los estudiantes.

En cuanto al tema del ejército prohibido en absoluto como no sea para prodigar alabanzas, barajando los adjetivos patrióticos, heroicos, bizarros y heróicos.

En cambio, los periódicos pueden censurar á su gusto á la Diputación provincial.

Y sobre todo, hay carta blanca para meterse cuanto se quiera con el Ayuntamiento y con la policía.

Concejales y agentes policíacos, sirven maravillosamente para censurarlos con acritud y cultura contra ellos la nota humorística.

Y como fondos ha de haber siempre, he aquí porqué: Ayuntamientos y policías son fuentes inagotables de artículos.

El caso es escribir sobre algo; lo que yo acabo de hacer precisamente.  
El Curioso Parlante

## De Teatros

En Bilbao se ha constituido una sociedad para crear el teatro de Naturaleza, se ha elegido para ello un lugar pintoresco. El teatro se inaugurará el próximo verano.

En Barbieri de Madrid, debutará en breve la compañía de zarzuela de Miguel Llá y Luis Arteses, en la que figuran las tipicas Sitas, Domingo, Rico y Vivanco y los señores Ardelus y Palacios.

Ha debutado en la Zarzuela de Madrid, con mucho éxito, la triple Josefa Guardie.

Ha gustado mucho la obra melodramática «El expreso de las diez», de los señores Alvarado y Maldonado, música del maestro Cambrero, estrenada en Novedades de Madrid.

## El dolor de muelas

En ciertos casos de supuración de las encías y de dolores de muelas nerviosos ó reumáticos los remedios son tan pasajeros que de diez veces nueve hay necesidad de recurrir á los servicios de dentista.

La extracción de una muela ó de un diente envuelve, sin embargo, tantos riesgos, por muy hábil que sea el operador que no es extraño se preocupen los médicos de buscar paliativos á los dolores é inflamaciones de la boca en evitación del proceso quirúrgico.

El doctor Mex Kuer, de Viena, aconseja el empleo de una poción calmante fácil de preparar en casa y de escaso coste. Redúcese todo el ó a echar dos gramos de tanino en diez de alcohol rectificado y aplicarse sobre el sitio del dolor con un algodón hídrico ó una pequeña cantidad de la solución. Garantiza el doctor vienes que sólo desaparece á los pocos momentos el más rabioso dolor de muela, sino que en el caso de haber inflamación cede ésta totalmente. Además, el tanino afirma los dientes ó muelas flojas.

## Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

### ENTRADOS

Vapor español «Valbanera» de Málaga con carga general.  
Vapor español «Aznalfarache» de Cartagena con carga general.  
Vapor alemán «Martha» de Valencia con carga general.  
Vapor italiano «Valsalica» de Argel con carga general.  
Vapor inglés «Me'tor» de Málaga con carga general.  
Vapor inglés «Eros» de Newport con carga general.

### SALIDOS

Vapor español «Valbanera» para Barcelona con carga general.  
Vapor español «Aznalfarache» para Málaga con carga general.  
Vapor alemán «Martha» para Liverpool con frutas.  
Vapor italiano «Valsalica» para New-York con frutas.  
Vapor inglés «Ronda» para Hull con frutas.  
Laud español «San Miguel» para Málaga con sa.

## Registro Civil

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de población:

### NACIMIENTOS

María del Carmen García Ramos, Jose Paniagua García, María del Carmen Delgado Padilla.

### DEFUNCIONES

Candelaria López López, María Andujar Ramirez, Francisco Martin Ruiz, Gaspar Alcázar Abad.

### CASAMIENTOS

Ninguno.

## De todo un poco

### Operación maravillosa

Los periódicos de Berin cuentan lo siguiente:

Un famoso violinista fué atacado de una artritis de forma en el dedo meñique de la mano izquierda.

Como causa de ello, tenía que renunciar á su profesión, fué á la policlinica quirúrgica de Kie, donde le dijeron que la artritis que padecía era incurable.

Pero un cirujano, viendo su desesperación, preguntóle si consentiría en sufrir el cambio de una articulación, cambio que seguramente volvería la destreza al dedo meñique.

Consintió el violinista, y la región de la artritis fué desecada.

Luego, arrancaron entera la articulación de un dedo del pie izquierdo; con su arteria y sus ligamentos, teniendo mucho cuidado de no abrirle, y se la trasplantaron al dedo enfermo.

Los tendones fueron suturados, la herida curó rápidamente, y el violinista, puede andar como si tal cosa.

En cuanto al dedo de la mano, después de un mes de masajes y baños calientes, recobró su elasticidad, y el violinista pudo tocar su violín en un concierto público.

### Habla degollado á su amante

El Tribunal Supremo de Proidencia (Estado de Rhode Island, ha condenado á prisión perpetua á Teófilo Deslover, de veintiocho años, natural de Roubaix (Francia) hijo de padre belgas, que fué expulsado del territorio francés por haber cometido diversos robos.

Hace veintidos meses, Teófilo embarcó para los Estados Unidos, llevando consigo á una mujer de veintisiete años, casada, de Turcoing, llamada Angela Parmentier, á quien había apartado de sus deberes.

La pareja se estableció en Woon So-

ket (Rhode Island), donde hay una numerosa colonia franco-belga.

Teófilo y Angela no eran felices. Disputaban continuamente, y muchas veces pasaban á vías de hecho.

El 18 de Junio del año pasado, unos policías descubrieron á orillas de un río el cadáver de Angela Parmentier.

Pero á ese cadáver le faltaba la cabeza.

Inmediatamente fué preso Deslover, que negó rotundamente ser autor del crimen.

Durante un año acumuló la justicia las pruebas de su culpabilidad.

Por último, Deslover apeló ante el Tribunal Supremo de Washington.

Este rechazó su recurso, y el bandido ha sido condenado á la pena ya dicha.

### Exministro presidiario

Ha circulado el rumor de que el exministro de Justicia Alberti, condenado por concusionario á ocho años de trabajo forzados, se halla gravemente enfermo.

La noticia ha sido desmentida por el doctor Pteron, médico de la prisión donde el exministro cumple la pena.

El preso, según afirma Potensen, goza de perfecta salud.

Con arreglo á los reglamentos penitenciarios de Dinamarca se halla en el penúltimo periodo de la pena con un régimen especial al cual estará sometido durante veinticuatro meses.

Después entrará en la última etapa, á que prepara la liberación completa.

Alberti tiene el número 75 entre los presidiarios.

Como todos los presos que se hallan en igual periodo que él, Alberti puede emplear, lo que gana con su trabajo manual en comprar pan blanco, azúcar, ceveza y arenques.

Por una tolerancia especial, se permite al exministro que tenga para su uso en la celda un espejito y un calendario.

### Torero artístico viajando

Según cuenta el Exchange Telegraph Company, un cuadro de Rafael, perteneciente al Gobierno italiano, y que había sido robado recientemente en Francia, ha sido descubierto y recobrado por los aduaneros de la estación de Charing Cross, que lo han entregado al embajador de Italia en Londres.

Dicho cuadro, que representa á la Virgen con el niño Jesús, fué hallado en una maleta de un viajero.

Lo tapaban un par de zapatillas y algunas prendas de ropa blanca de hombre.

El cuadro vale 250.000 francos.

Lo arrancaron del marco, en una iglesia de Italia y lo reemplazaron con un copias.

A causa de esto están en la cárcel un sacerdote, un marqués y un escultor italianos.

El adquirente del lienzo fué robado en Francia, y el ladrón decidió refugiarse en Inglaterra.

Naturalmente, está preso también.

**Andrés Ramirez Grande**  
Lecciones de Solfeo y Piano  
Precios convencionales  
Ricardos, 7, (Junto al Teléfono)

## H. "Dos Naciones"

Dirigido por su dueña, doña Isabel Gómez. Situado en el centro de la población. Grandes comodidades para los señores viajeros, habitaciones higiénicas y bien ventiladas á precios sumamente económicos.

Calle Real, núm. 36. Almería.

## CONSULTA

DE  
Enfermedades de los Ojos

A CARGO DEL DOCTOR

**DON RAFAEL ARAEZ,**

Médico del Hospital  
y de la Beneficencia Municipal,  
ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

Consulta

de 8 á 10 mañana y de 2 á 5 tarde.

Gratis para los pobres

todos los días de 8 á 10 mañana.

Calle de Gerona, número 28,  
caquina á la Real de la Cárcel.

## Mineros

Se vende una perforadora de gran fuerza y doble juego de barrenas.

Precio muy módico.

Informes, Rostrico 5.

## MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente matriculado en reclamaciones contra las compañías de ferrocarriles.

ALVAREZ DE CASTRO, 7, BAJO, IZQUERDA

Teléfono núm. 81,  
ALMERÍA

# LA INFORMACION

Aparecerá en gran tamaño

desde el día 1.º de Noviembre.

Precio de suscripción 1 peseta

## Vapores rápidos para New-York

Línea conocida por vapores correos franceses de CYP FABRE ET CIE., de Marsella

De Almería á New-York en 9 días



El acreditado vapor **Venezia**, tomará carga de barriles el 21 de Octubre, saliendo el mismo día directo para New-York. Los barriles de uva deberán estar preparados para la carga el día 28.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar.

NOTA.—Seguirán fijamente, el Roma, el 23 de Octubre.

Para cabida y demás informes, dirigirse á agente de la Línea Fabre, Alfredo Rodríguez, calle de Gerona, núm. 5.

## La "Remington"

Escribe,  
suma,  
resta.

=6, Trafalgar 6, Barcelona.=

::: Paseo del Príncipe 30, ALMERÍA. :::

Teléfono 142

La mejor de todas.

La más solicitada.

La más económica

de todas las cervezas, es la de

## La Cruz Blanca

Pidase en Cafes, Restaurán,

Hoteles, Cervecerías y en todos

los buenos Establecimientos.

## GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS y piedra artificial

Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales.—Azulejos, Cementos y Cementos Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

**José Vicente Castillo**  
GRANADA, 95. —ALMERIA

## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª—CADIZ

Servicio fijo y rápido  
con dos salidas mensuales



El nuevo vapor correo trasatlántico,  
con telegrafía sin hilos

El nuevo y lujoso vapor correo, de 14.500 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

## "VALBANERA"

saldrá del puerto de Almería el día 2 de Noviembre de 1918, par Malge, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 15 DIAS

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda etc etc, etc.

Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, al antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4.—Almería.